/g(f ﬂAH’éNE,QVE/

Statique graphique

résolution trés satisfaisante.

l. Solide en équilibre sous I'action de 3 forces moparalleles :

Remarque : Théoreme 3 => Ces 3 forces sont conugsgran un seul point.

1.1- Marche a suivre:

Exemple: Résoudre le probléme de la pince multiprise.
Trouver toutes les actions sur le manche rep 1.

Permet de résoudre des problemes de mécanigadasan

de calculs. L'utilisation d'un logiciel de dessirermet une

Marche a suivre
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1.2 Exemples:

\(y

L’attelage proposé a I'echelle 1/60 se composg d/éhicule automobile et d'une remorque. |Le
poids de la remorques (200 daN) est schématisé paecteur P appliqgué en G. Dans la position désgqin
I'ensemble est en équilibre.

On demande de trouver les actions en A et en Basemorque.

a- J'isole la remorque (Echelle : 1/30)

b- Tableau bilan (B.A.M)

c- Reésolution graphigu@®ynamique : 1mm => 2.5 daN)

TI
=k
o
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Il. EXxercices : 12

2.1- Sécateur Pneumatigue :

Branche

"y

Le dessin ci-dessus, a I'echelle 0.5, représeméepartie d’'un sécateur pneumatique. Le piston

sur la biellette rep. 4 en B avec une intensité@.
On demande de trouver toute les actions de la tepé.

a- Jisole fiede : 1/1) :

b- Tableau bilan (B.A.M)

c- Résolution graphigug@ynamique : 10mm => 1 N)
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2.2- Machine automatisée :

30°

170

Sur une machine automatique, des flacons (repr@)anenés par un tapis roulant (rep.7) a un p

de mise en position de bouchons (rep.5). Un véreumatique (rep.2) agit sur une biellette (re@B)jculée

en A sur le chassis (rep.1) et l'intermédiaire dpport (rep.4) bouchonne les flacons (rep.6).
La force exercée en B par le vérin est de 225N.
Déterminer toutes les actions sur la biellett@&re3.

a- Jisole fiede : 1/2) :

b- Tableau bilan (B.A.M)

oste
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c- Résolution graphigu@ynamique : Imm => 5 N)
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2.3- Arrache Movyeu :

demi-coupe A-A

Le dessin ci-dessus, a I'echelle 0.5, représemtgppareil servant a I'extraction d’'un moyeu ouwnd

roulement.

Les bras viennent attrapé le moyeu. Suite a factle la vis rep.1 par I'opérateur, I'alesage

moyeu est alors extracté de l'arbre.

La biellette rep.5 en A recoit une intensité dedafl.

On demande de trouver toute les actions de lerbpaé

a- J'isole la biellette rep.5 (Echelle : 1/1) :

10T =Y 0 0T o A

b- J'isole le bras rep.6 (Echelle 1/1) :

10T =Y 0 000 o A
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c- Tableau bilan (B.A.M)

d- Résolution graphigu@ynamique : 1cm => 2 daN)
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